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西安市科协2018年度决策咨询课题选题目录

1. 西安民营经济“追赶超越”的路径与对策研究
西安市民营经济发展的总量和比重与其他经济比较发达的城市相比还不大，发展的潜力和空间较大。如何激发民营经济发展新活力，促进西安市民营经济发展，是西安市实现“追赶超越”的有效路径之一。本课题拟通过采用调查研究、专家访谈、典型案例企业调查等方法，研究影响西安市民营经济发展的主要因素，提出西安市民营经济“追赶超越”的路径与对策建议。
2. 西安军民深度融合创新发展模式研究

西安军工实力雄厚，军民融合产业创新发展的"西安模式"正在逐步形成。随着西安获批建设国家中心城市，深化军民融合，辐射带动地方经济发展，是西安的新使命，也是军民融合深度发展的方向。本课题拟通过分析西安军工优势资源，承担国家军民融合的试点任务，创建国家军民融合示范区的条件，对军民深度融合创新发展模式进行研究探索，为西安做大做强军民融合产业提出相应对策建议。
3. 西安硬科技产业发展新动能研究

西安要打造3大万亿级产业，打响“硬科技”品牌。众多学者从科技金融、硬科技视角探讨了大西安硬科技产业发展的路径、体系、策略问题，阐明了大西安硬科技产业发展中的金融生态、创业生态等问题。但有些问题还需进一步解答，本课题拟通过对西安硬科技状况的调研，进一步研究硬科技与硬科技产业发展的机理等，提出西安硬科技产业发展新动能。
4. 交通大学“西迁精神”内涵与传承研究
交大师生不断传承践行西迁精神，使其成为汇聚全国各地创新人才、创新资源、创新技术的前沿阵地，成为辐射西北地区实现创新驱动发展、区域协同发展的转化载体。如何充分调动并发挥科技工作者参与社会事务的主观能动性，走好新时代知识分子的“西迁路”，对地区经济建设至关重要。本课题拟通过对交通大学“西迁精神”内涵研究，提出传承“西迁精神”对策建议。
5. 西安科技资源情况调查研究
西安地区科技资源丰富，科技工作者众多，如何更有针对性地为科技工作者提供服务，进一步激发西安地区科技创新活力，畅通成果转化渠道，对助推西安科技创新、创业至关重要。本课题拟通过对西安地区科技工作者队伍、科技企业、科技活动与产出等进行调研，摸清西安科技资源底数，为市委市政府科学决策提供参考。 

6.西安湿地恢复及开发利用研究
在自然和人为因素影响下，西安地区湿地系统结构和功能发生明显退化趋势，湿地面积缩小、调节功能减弱。因此需要加强西安地区湿地的保护与管理，维护湿地生态功能和生物多样性，促进湿地资源可持续利用，保护和改善生态环境。本课题拟通过对西安周边湿地历史及现状的调研，对湿地恢复及开发利用提出对策建议。
7. 大西安人才资源结构分析及人才新政绩效评估研究
“聚焦三六九、建设大西安”，既需要有一支规模大、素质高的人才队伍，也需要一整套有利于人才作用充分发挥的体制机制体系。本课题拟通过对西安人才资源结构及近年来实施的人才新政绩效进行调研分析，对人才新政的得失进行评估，对加快人才分类评价体系建设，出台更多领域人才评价激励办法措施，释放人才发展活力方面提出对策建议。
8. 西安补工业短板对策研究
现代化经济体系的核心是实体经济，而实体经济的重中之重是工业经济，西安经济发展，最大的短板是工业经济。近年西安工业化率，远低于成都、武汉、郑州等对标城市，是我是十大短板中最大的短板。本课题拟通过对成都、武汉、郑州等城市工业情况进行调研，对比西安工业发展情况，提出西安补工业短板的对策建议。
9. 西安装备制造业转型升级的路径研究
西安装备制造业大而不强，主要是缺乏创新驱动，技术创新能力的滞后已严重阻碍了西安装备制造业竞争力的提升。本课题拟通过深入研究创新驱动西安装备制造业转型升级路径，并分别从政府、产业、集群以及企业等层面研究相关政策设计和制度安排，提出运用开放式创新驱动西安装备制造业转型升级的对策建议，为促进西安装备制造业进一步发展提供依据。
10. 西安市农村水源地周边环境保护研究
饮用水源环境安全事关人民群众的生命健康、安全。西安市农村地区大部分水源地未进行过原水水质监测，水源地污染状况不清，水环境监管体系不完善，缺少系统全面的调查与评估。本课题拟通过对农村饮用水水源地进行基础环境信息调查与评估，掌握典型农村饮用水源地环境基础状况，有针对性的提出风险较大的典型水源地污染防治对策，为农村水源地保护工作的开展奠定基础。
11. 西安市共享单车监管平台及策略研究
近年来，各家互联网共享自行车运营平台集中进入西安市场，方便了市民出行，解决了短途交通不便问题。但其无序投放和停放严重影响了市容市貌和交通秩序。为加强对共享单车的管理，确保共享单车在西安市健康有序发展，西安市出台了《西安市鼓励规范互联网租赁自行车发展的指导意见（试行）》，本课题拟通过研究共享单车监管方法和策略，提出共享单车监管平台建设及监管能力提升的对策建议。
12. “一带一路”机遇下大西安文化旅游深度融合发展研究
西安作为世界历史文化名城和国际旅游城市，如何抓住“一带一路”机遇，促进文化与旅游深度融合，形成互促互进、互融共赢的发展新态势，是打造丝绸之路经济带新起点，建设具有历史文化特色的国际化大都市需要认真研究的一个课题。本课题拟通过对西安发展文化旅游产业具有得天独厚的优势和条件等进行调研，对在“一带一路”机遇下大西安文化旅游如何深度融合提出对策建议。
13. 陕西自贸区建设背景下西安陆港跨境物流协作模式创新研究
随着陕西自贸区建设的逐步推进，国际货物运输总量不断增大，作为西安市跨境物流的主要承载者——西安陆港，近几年各项业务也取得了极大突破。由于跨境物流涉及多国家、多部门、多主体、多种运输方式之间的协作，业务复杂且时间跨度大，使得西安陆港存在物流服务体系不完善、通道要素不协调、信息沟通不畅等诸多问题，阻碍了跨境物流运作的效率。本课题拟通过对跨境物流协作模式的研究，对如何提高西安陆港国际货运通行能力和效率提出意见建议。 

14. 乡村振兴战略下休闲农业产业发展研究

西安都市圈内的城乡格局正在发生深刻的改变，原来的城郊农业发展模式已经不适应国际化大都市的要求。发展现代休闲农业，释放农业发展活力，对推动西安国际化大都市建设具有战略意义。本课题拟通过深入调研，客观剖析西安休闲农业发展的总体市场容量、市场规模等，对西安休闲农业未来的发展前景做出分析，为西安更好发展休闲农业提出对策建议。
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