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西安市科协2015年度决策咨询课题选题目录
一类课题：

1.西安市中水回用调查与对策建议
西安市水资源短缺，人均水资源占有量仅为315立方米，不足全国平均水平的六分之一，远低于国际公认的人均1000立方米的缺水警戒线。中水利用是水资源持续利用的一项重要举措。中水的用途比较广泛，涉及工业、农业、景观水体、市政道路浇洒、园林绿化等。本课题主要研究西安市中水利用发展现状、存在问题，国内外中水利用的经验，提出西安市中水回用的对策建议，为有关部门制定政策提供依据。
2.“一带一路”战略背景下西安市对外投资研究
“一带一路”旨在借用古代“丝绸之路”的历史符号，高举和平发展的旗帜，主动地发展与沿线国家的经济合作伙伴关系，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。本课题通过研究“一带一路”战略提出的宏观背景及所谓“中国版的马歇尔计划”，调查研究西安市对外投资的现状及存在的主要问题，以及其他副省级城市对外投资的经验及启示，提出西安市对外投资战略思路及目标，以及政府、行业协会和企业在促进西安市对外投资发展的对策建议。
3.西安城市精细化管理信息资源整合利用研究

近年来，西安数字城市建设已初具规模。建设数字西安，关键在于应用，目的在于服务。西安市信息资源的整合与共享，满足了各个部门深层次应用需求。本课题拟对西安信息资源整合利用情况和存在问题进行调研，从各部门如何进行信息资源的共建共享，提高城市精细化管理水平方面提出对策建议，为领导决策提供数据支撑。
4.长安号列车营运现状及能力提升调研

随着国家西部大开发的纵深发展，西安作为新亚欧大陆桥的重要节点，承东启西的重要地位和交通区位优势日益凸显。通过对“长安号”国际货运班列营运现状调研，分析存在的主要营运障碍，提出我国出口中亚货物和中亚出口我国货物在西安集结调运能力提升对策，为促进西安交通区位优势、发挥西安国际中转枢纽平台优势提供技术依据。
5.西安科技园区基地创新体系现状调查

科技园区是影响地区产业结构调整和区域经济增长的重要组织力量。通过调查，掌握西安现有科技园区及基地中的国家、省、市级企业研发机构的名单及主要成果、企业研发人员数量和层次、研发投入、研发成果转化等情况。了解在建立以企业为主体的创新体系中，园区当前存在的突出问题，特别是在组建机构、高层人才引进、研发投入、完善激励机制、中介、创业孵化等方面存在的主要问题。提出完善科技园区创新体系的政策建议。
二类课题：

6.关于西安市生态保护红线划定的现状调查

生态红线对维护国家和区域生态安全及经济社会可持续发展具有重要战略意义。国家提出划定生态保护红线的战略决策，目的是为了构建和强化国家生态安全格局，遏制生态环境退化趋势，促进人口资源环境相均衡、经济社会和生态效益相统一。本课题拟对西安市已有自然保护区、风景名胜区、森林公园、湿地、饮用水水源地等重要生态功能区概况调查，摸清保护区现状，提出对策建议，为科学、合理的划定生态保护红线提供决策参考。
7.渭北工业区产业集群发展研究
打造建设西安渭北工业区，有利于拓展西安城市发展的新空间，形成新的产业集群效应。本课题拟通过用产业集群的基本特征描述渭北工业区产业集群的发育状况，分析渭北工业区产业集群发展存在的主要问题，研究渭北工业区产业集群发展的基本思路和路径，提出渭北工业区产业集群发展壮大的决策建议。

8.“互联网+大众创业”的模式与对策
中国已发展成为世界互联网大国，不仅培育起一个巨大市场，也催生了许多新技术、新产品、新业态、新模式，创造了上千万就业创业岗位。本课题通过调查科技人员、大学生、城乡居民等人群的创业需要、面临的共性难题，研究不同人群利用互联网资源实现创业的可行方式，对比创业成功和失败的典型案例，提出互联网促进大众创业成功的对策建议。
    9.基于丝绸之路经济带建设的西安金融平台构建与政策研究

丝绸之路经济带建设战略既带来了前所未有的机遇，也带来了紧迫的发展压力。本课题拟在深入研究我国开发性金融资源在丝绸之路国内段以及中亚各国在基础设施和重要产业上配置的基础上，提出西安作为丝绸之路经济带的“新起点”城市，如何构建自己的金融平台，如何引领丝路经济带国内段及中亚各国的金融平台基础设施建设，提出西安构建丝绸之路经济带区域金融中心的具体政策建设和措施。
10.西安城市应急避难设施资源配置与建设研究

西安是地震多发城市，建设了大量的城市应急避难广场，但城市公共空间应急避难设施设计思想较为落后，无法满足受灾群众灾后心理及生理需求。本课题拟通过对西安等地震多发城市的“城市应急避难设施资源配置及建设标准”进行研究，提出一套城市公共空间应急避难设施资源配置、建设方面的原则及方法，为有关部门配置城市公共空间应急避难设施资源及设施设计方法提供决策参考。
三类课题：

11.“十三五”西安市智慧园区建设研究
智慧园区是在数字园区基础上建立的一个新平台。建设智慧园区，可以提升园区管理和服务水平，提升综合竞争力，改善人们生产生活环境质量。本课题通过对“十三五”西安市经济社会发展的阶段判断，分析西安市建设智慧园区的优劣势，外省、市开发区建设智慧园区的经验启示及西安建设智慧园区的必要性（结合“西安制造2025”），提出西安市建设慧智园区的基本原则、思路、目标和推进机制，为西安市建设智慧园区提出对策建议。
12.西安市重点行业挥发性有机废气污染调查与对策

挥发性有机化合物（简称VOCs）是大气主要污染物之一，是导致大气中PM2.5和臭氧浓度升高的主要污染物质，具有污染物种类多、来源广泛、无组织排放比例高、环境危害大等特点。本课题拟对西安市重点行业VOCs企业摸底调查，建立西安市重点行业VOCs排放数据库，提出VOCs治理对策，为有关部门优化和制定排放标准，强化对有机废气排放企业环境监管提供决策参考。

13.促进丝绸之路经济带城市经济合作对策
丝绸之路经济带，首先体现的是经济带上各城市集中协调发展的思路，只有充分发挥沿线城市间各自的优势，加强彼此合作，才能打造出向西开放的战略平台。本课题拟基于西安与丝绸之路经济带沿线城市的禀赋优势，分析西安与其他各城市的合作机遇、合作领域，提出西安与丝绸之路经济带城市经济合作重点、可行的合作方式和合作项目。
14.西安高等学校技术转移的调查研究
高等学校技术转移工作是国家技术转移体系的重要组成部分。近年来,我国高校积极探索技术转移的新途径,形成了一些具有中国特色的高校技术转移模式,推进了高校科技成果向现实生产力的转化。本课题拟通过调查西安高等学校技术许可、技术转让的现状，分析存在问题及原因，总结高校技术转让、合作研发、技术交流等技术转移方面典型案例的经验和教训，提出促进高校技术转移的对策建议。
15.西安市大学生创业环境条件的调查

大学生创业是全社会关注的重要问题。通过调查，掌握西安高校近三年大学生创业情况，未来三年大学生创业意愿情况。本课题拟通过对政府、高校、企业、社区等支持大学生创业的环境进行调查，掌握西安市为大学生创业提供的政策条件、资金支持、空间选择、创业孵化、创业培训等软硬件环境的完备情况。通过调查大学生创业过程遇到问题，提出影响大学生创业积极性、成功率的主要环境因素，为政府优化大学生创业环境条件提出对策建议。

16.西安和周边省会城市经济发展比较研究

发展经济要利用比较优势。西安在“一路一带”战略中的地位已经确立，经济发展既要利用比较优势，又要兼顾和周边省份的协调发展。本课题拟围绕做实丝绸之路经济带新起点这一目标，对西安及周边省会城市进行经济发展比较，发现西安发展经济的比较优势以及和周边省会城市区域经济协调发展的路径。通过对西安及周边省会城市进行深入调研，利用经济发展数据进行多向度的比较，提出十三五期间西安主导产业发展及和周边省会城市区域经济协调发展的对策建议。
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